
3학년 화학Ⅱ 수행평가 2차       월      일
학번 : 이름 : 

정답 수 점수 평가

  

1. ( 분산력 )은 순간 쌍극자와 이에 의해 유발된 유발 쌍극자 사이에 작용하는 분자 간 힘이다.

2. ( 전기음성도 )가 매우 큰 F, O, N에 결합된 H 원자를 갖는 분자는 분자 간에 ( 수소결합 )을 

한다.

3. HBr 와 HCl 중 액체 상태에서 분자 간 힘이 큰 것은 ( HBr )이다.

4. 물 분자에서 전기 음성도가 큰 ( 산소 )원자는 부분적인 음전하를, 전기 음성도가 작은 

( 수소 )원자는 부분적인 양전하를 띤다.

5. 같은 질량의 부피는 물이 얼음보다 ( 작 )고, 밀도는 물이 얼음보다 ( 크 )다.

6. 0℃ → 4℃에서 물은 온도가 높아짐에 따라 열팽창에 의해 생기는 부피 증가보다 수소 결합이 

끊어지면서 생기는 부피 감소가 ( 크 )기 때문에 물의 부피는 ( 감소 )하고 밀도는 ( 증가 )한다.

7. 물의 밀도는 ( 4 )℃일 때 가장 크다.

8. 물은 분자량이 비슷한 다른 물질보다 끓는점이 ( 높 )다.

9. 더운 여름철 마당에 물을 뿌리면 시원해지는 이유는 물의 ( 증발열(기화열) )이 크기 때문이다.

10. 물은 ( 비열 )이 크므로 다른 물질에 비해 가열할 때 온도가 서서히 높아진다.

11. 물이 가득 담긴 컵에 동전을 넣어도 물이 바로 넘치지 않는 것은 물의 ( 표면장력 )이 크기 

때문이다.

12. 액체 속에 모세관을 넣었을 때 모세관내의 액체 면이 외부의 액체 면보다 높아지거나 

낮아지는 현상을 ( 모세관 )현상이라고 한다.

13. 물에 유리관을 넣었을 때 유리관 벽과 물 분자 사이에 작용하는 힘을 ( 부착력 )이라고 한다.

14. 닫힌 용기에서 증발 속도와 응축속도가 같은 상태를 ( 동적 )평형이라고 한다.

15. 액체 A, B 중 분자 사이의 힘이 A가 B보다 클 때, 끓는점은 ( A )가 ( B )보다 높다.

16. 비결정성 고체는 입자 사이의 힘이 일정하지 않으므로 ( 녹는점 )이 일정하지 않다.

17. 원자 결정은 원자들 사이의 ( 공유 )결합으로 이루어진 결정이다.

18. 금속 결정에 힘을 가하면 ( 자유전자 )에 의해 결합이 끊어지지 않고 유지되기 때문에 금속은 

전성과 연성이 좋다.

19. 면심 입방 구조의 단위세포 내에 포함되는 입자 수는 ( 4 )이다.

20. 한 입자를 둘러싸고 있는 가장 가까운 입자 수는 면심 입방 구조는 ( 12 )개, 체심 입방 

구조는 ( 8 )개 이다.

21. 수소결합으로 인해 나타나는 물의 특징에 대해 교재에 나온 6가지를 모두 쓰시오.
  1) 얼음의 부피가 물의 부피보다 크다.   2) 비열이 크다.
  3) 분자량이 비슷한 다른 물질에 비해 녹는점과 끓는점이 높다
  4) 기화열(증발열)이 크다. 5) 표면장력이 크다. 6) 모세관현상이 나타난다.



-----------------------------------------------------------------------------
※ [22번~23번] 다음은 3가지 물질의 증기압력 곡선이다. 물음에 답하시오.

22. 3가지 물질 중 같은 온도에서 증기압력이 가장 큰 물질은?
 -> 다이에틸에테르

23. 3가지 물질 중에서 분자 사이에 작용하는 힘이 가장 큰 물질은?
 -> 물

-----------------------------------------------------------------------------
24. 고체의 분류에 따라 결정성 고체와 비결정성 고체로 나뉘는데 결정성고체와 비결정성 고체의 

배열에 대한 차이점과 그로 인해 나타나는 성질에 대해 간단히 설명하시오.
 -> 결정성 고체는 배열이 규칙적이며, 비결정성 고체는 배열이 불규칙적이다. 이에 따라 배열이 

규칙적인 결정성 고체는 녹는점이 일정한 반면, 배열이 불규칙적인 비결정성 고체는 녹는점이 
일정하지 않다.

25. 결정의 종류에 따라 4가지로 나눌 수 있다. 4가지를 모두 쓰시오. 
 -> 분자결정, 원자결정(공유결정), 금속결정, 이온결정


